

# El enemigo nos encontrará siempre unidos

y dispuestos a hacerle frente

El enemigo puede anunciar todas las ofensivas que quiera. Ya lo ha hecho en varias ocasiones. Podrá hacer todas las ofensivas imaginables con su ejército de quinientos mil hombres. Nosotros no nos precipitamos en juicios. El enemigo es fuerte. Últimamente ha recibido refuerzos en hombres y material de las potencias fascistas. Cuenta incluso con la ayuda de ciertos jefes de Batallas que se llaman demócratas. En fin la política trazada en Munich, por lo indudablemente lo favorece.

Cuenta con todo eso y mucho más. Pero se olvida de una cosa «esta importancia». Se olvida de contar con nosotros. Esto ha hecho desde el primer día de la sublevación. No contó con el pueblo, con el que dice siempre la última palabra. Este error le ha costado caro. Con el señalamiento del «caso militar» embarcó en esta aventura a todo lo positivo de la vieja sociedad española. Impotente para seguir por sus propias fuerzas la lucha contra el enemigo, fue al Extranjero a buscar aliados, ofreciendo pedregos de «nuestro suelo» a cambio de elementos bélicos para continuar usufructuando lo que era patrimonio del pueblo y de la nación. Tampoco esto le ha dado todos los resultados esperados. Al cabo de dos años y medio de guerra, el pueblo español sigue en pie, entero, peleando por sus conquistas revolucionarias y por la independencia de España.

A cada arremetida por el enemigo se ha tropezado con la resistencia indomable de los españoles dignos. Hoy como ayer encontramos un obstáculo insalvable que no le permitirá cumplir sus promesas como tiene calculado. Ese obstáculo insalvable es la unidad obrera y popular de todo lo que en nuestra patria es y siente en español. «Como mejor se ha de comprender el inmenso valor de esta cohesión obrera y popular de la unidad de nuestro pueblo—ha dicho nuestro camarada José Díaz—se recordando las enormes dificultades que la España republicana ha tenido que ir venciendo. Todas se han ido sustrayendo, y por ello se ha podido resistir. Se han obtenido raras y gloriosas victorias, y nunca ha hecho presa en el pueblo español la desmoralización. ¿Dónde está el secreto de estos éxitos? EN LA UNIDAD».

Si, en la unidad. Porque podrá haber algunas discrepancias de carácter ideológico entre nosotros. Por algo vivimos en una democracia. Pero no existe ninguna, absolutamente ninguna, en una cuestión vital para los intereses de nuestro pueblo: en la defensa de nuestra independencia, porque sin ella no habría reivindicaciones proletarias, ni políticas, ni económicas, ni religiosas. Seríamos una colonia. Y eso es precisamente lo que no queremos ser. Y para

(Pase a la página siguiente)

## Marcel Cachín denuncia la presencia de 40 000 italianos en los Pirineos

### Todos los franceses deben ayudar hoy a los republicanos españoles

PARIS, 17.—El senador Cachín, comunista, habla de la ofensiva que prepara Hitler y Mussolini, enviando material militarizado y alfileres a España, mientras las tropas fascistas se concentran cerca de la frontera francesa.

Cachín escribe que las operaciones militares están suspendidas en España, sobre todo, porque el heroico Ejército republicano ha hecho al enemigo numerosas bajas en la batalla del Ebro; pero se concentran tropas extranjeras y la Aviación es extranjera como la Artillería. Es Mussolini quien ha sido derrotado en el Ebro y ahora a buscado su desquite ordenando esta ofensiva para ejercer una presión decisiva sobre Chamberlain para romper la resistencia republicana. Se habla de

40.000 italianos en la frontera francesa. Es hoy cuando el Ejército republicano se prepara para resistir la ofensiva con la confianza en el triunfo y con la seguridad de la acción en la retaguardia desde los cañones hacia los anarquistas. Todos los franceses deben ayudar a los republicanos españoles, impidiendo que en Roma, Chamberlain y Mussolini preparen un mal golpe contra ellos.

## Extinguiendo los residuos Cedillistas en Méjico

MÉJICO, 17.—El Ministerio de Defensa anunció que las tropas federales han multiplicado sus acciones contra los cedillistas. Además de Zúñiga capturado ayer, las tropas federales dieron muerte a otros tres jefes cedillistas, entre ellos un General. Se asegura que Castillo está

## Recompensas por servicios en campaña y en el trabajo

### Leocadio Mandiola, héroe de la «Gloriosa», ascendido a Teniente Coronel

BARCELONA, 17.—El «Diario Oficial» inserta entre otras las siguientes circulares:

Ascendiendo al empleo inmediato, como recompensa a los servicios prestados en campaña, a los capitanes de Ingenieros, Esteban Lasa y Jaime López López; y al empleo de Teniente Coronel, a los Mayores de Aviación, Leocadio Mandiola y José Ángel Nájera. Concediendo las medallas de

Redacción y Administración, Carcelón, 4.— Teléfono número 569

# El diario de Albacete

Secretaría de todos los países unidos

ODONATO DE OYARZABEDO COMUNITARIO

89612 (Gaceta Época) Núm. 363

Domingo, 18 de diciembre de 1938

## La Prensa soviética ensalza la técnica y el heroísmo de los pilotos españoles

MOECU, 17.—El «Krasnaya Zvezda», órgano central del Comité Central del Pueblo de Defensas Nacionales, publica un artículo del comandante Petrov, sobre el heroísmo personal y técnico de los aviadores republicanos españoles.

Los republicanos, —dice— han preparado, en un plazo extremadamente corto, buenos técnicos de aviación, de esta clase de la juventud obrera; técnicos que usan su maestría el valor y la audacia.

Petrov refiere un caso, en el cual un ingeniero de Aviación salvó un avión republicano que se vio obligado a aterrizar entre las líneas republicanas y fascistas, a pensar del intenso fuego de las ametralladoras fascistas, contando con la ayuda del grupo de tripulantes del avión motor

## La vida en la España invadida

### Tatúan bárbaramente a los prisioneros para que no se vuelvan a la zona leal

BARCELONA, 17.—Dice un periódico que los jefes del Tercio, por órdenes recibidas de los agentes germano-fascistas, están poniendo en práctica un salvaje procedimiento de tortura a los prisioneros de guerra. Dieciséis quinientos prisioneros españoles, la mayoría de los cuales se han avadido ya de las filas rebeldes, que se encuentran entre nosotros, fueron llevados a torturarse en el Tercio, prometiéndoles a cambio la libertad y con esta el pago de las pilas y del régimen de hambre que estaban sometidos en los prisioneros de Francia. Acopiada por los prisioneros la idea, pasados en la probable evasión, fueron conducidos a Talavera del Tejo, donde después de identificarnos un prisionero, a presencia del médico del Tercio, forzó en el brazo a una cruz gra-

vada a blasfemar, como si se tratara de un blasfemo. El bárbaro sistema lo han establecido con el fin de evitar los desmoronamientos, pues se les hace saber que si marcharse y volver a ser prisioneros la marcha motivante es la inmediata muerte. El periódico dice que se trata de bestiales procedimientos copiados de la Gestapo.—Febus.

Mientras cargan al pueblo con los gastos de la guerra, los aristócratas contribuyen miserablemente

BARCELONA, 17.—Recopiando de la prensa fascista, resultan los periódicos la muerte de los aristócratas. Juventudes Socialistas Unificadas COMITE LOCAL

## Gran Asamblea de Mujeres Comunistas

El próximo día 25, a las diez de la mañana, se celebrará una gran Asamblea de mujeres Comunistas, en el local del Comité Provincial, para estudiar las tareas que tienen planteadas las mujeres en los momentos actuales.

A esta Asamblea deben acudir las responsables femeninas, juntas con un responsable de la dirección de todos los redios y comarcas.

Informará la camarada ESCOLASTICA ANTEQUERA, responsable femenina de nuestro Comité

Provincial y miembro del Buró. Hará una intervención de resumen un camarada del Buró Provincial. Debe la importancia de esta Asamblea se reque a todas las compañeras la puntual asistencia.

## SUSPENSION DEL ACTO DE HOY

Por orden de la Autoridad Gubernativa, queda suspendido el Festival Homaje en honor a los jóvenes obreros.

Lo que hacemos constar para general conocimiento.

## ADELANTE EN LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Uno de nuestros deberes más urgentes ante las duras jornadas que se avizoran es propulsar con una energía hasta ahora desconocida la incorporación en masa de la mujer al trabajo. No es esto una novedad de la guerra de España. En Inglaterra, durante la guerra europea, esta incorporación alcanzó un gran desarrollo e importancia. Durante las movilizaciones que precedieron a la gran vergüenza de Munich, todos los países en juego tomaron medidas para asegurar el concurso activo de la mujer a las colectividades productoras y aun a las militares de cierto orden.

España, en supremo trance de defensa nacional, necesita todos sus hombros para oponerse a la invasión lanzada frenéticamente, y esto exige una producción, que no solo mantenga el nivel normal, sino que lo supere para atender las múltiples exigencias de la guerra.

El enemigo, que ha recibido últimamente nuevas remesas de bombas y material desde Italia y Alemania quiere forzar resultados decisivos. Para oponernos eficazmente a todos sus intentos necesitamos movilizar nuevas reservas y, para esto, asegurar la presencia de la mujer, no sólo en la producción, sino en algunos aspectos de la vida militar. La admisión de mujeres para servicios de retaguardia y oficinas en Carabias es solo un primer paso de otros más resolutivos que se han de dar en este terreno.

Tanta atención como el ingreso de nuevas mujeres en el frente activo de la resistencia, debemos conceder a la urgencia de procurar

(Pase a la página siguiente)

Son hechos 14 prisioneros, con material de guerra, en un golpe de mano de nuestros soldados Siguen bombardeando los invasores bestialmente

Parte de Guerra del día 17 EJERCITO DE TIERRA EXTREMADURA.—En golpe de mano sobre las posiciones enemigas de Bellvis de la Jera, los soldados españoles captaron 14 prisioneros y diverso material de guerra. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la jornada de hoy los

Desfile de tropas en memoria del Libertador de América

EL ESCORIAL, 17.—A las 12 de la mañana llegaron a este, el Coronel Casado, acompañado de numerosas autoridades civiles y militares; representantes diplomáticos de Colombia, Chile, Santo Domingo, Venezuela, Guatemala y Cuba; Teniente Coronel, Agregado militar de la Embajada de Chile; Secretario de la Unión Iberoamericana y Delegado del Presidente del Consejo de Ministros, señor Romera. Hubo desfile de tropas, para honrar la memoria del libertador Bolívar.—Febus.

Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Previo presentación de cartilla se despacharán mañana 19, en las siguientes expendedorías.

Número 4.201 al 4.250 Francisco Defez, calle Parra 19; del 4.251 al 4.350, Visitación Sánchez, calle Herreros; del 4.301 al 4.350, José Collado, calle Pablo Iglesias; del 4.351 al 4.400 Miguel Ramírez, calle Tejer 68.

NUEVA TARJETAS PARA PIENSOS

Notificamos al público que al presentar las hojas declaratorias de los animales domésticos, presentarán también la Cartilla o Tarjeta que tuvieron anteriormente, la cual queda nula desde ese momento.

El enemigo nos encontrará...

(Viene de la página anterior)

esa obra común es que luchamos unidos republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas y sin partido.

Si el enemigo piensa que su victoria depende de nuestra desunión, está equivocado. Aquí sólo hay un pueblo guiado por un único sentimiento patriótico. Aquí tenemos un Gobierno de unión nacional decidido a vencer sobre la invasión cueste lo que cueste y un pueblo fuertemente unido que le sigue sin vacilar. Una vez más queda comprobado ahora. Ante la ofensiva que el enemigo se propone desencadenar, todas las fuerzas que representan a la España nueva están presentes. El Frente Popular Nacional, el de Cataluña, el de Madrid, el de Valencia, el de Ciudad Real, el de todas las provincias leales, todos han acudido una vez más al Gobierno a ofrecerle el testimonio de su confianza más absoluta y su colaboración más entusiasta en los problemas inmediatos que plantea la situación: abastecimiento del Ejército y de la población civil en bizcochos, arroz, cañadillo, etc. Movilización de todos los recursos para hacer frente a cualquier situación, por difícil que ésta sea.

COMISION PROVINCIAL PRO-CAMPAÑA DE INVIERNO

Por nuestros combatientes

Los pastores de los ganados ovales, de la Delegación de Ganadería de Albacete, han entregado a esta Comisión, 600 pesetas, con destino a la Campaña de Invierno.

Hoy, a las 12, en el salón de actos de la Diputación Provincial, tendrá lugar el sorteo de los 10 cerdos donados por la Comisión.

Relación de los recursos en la suscripción abierta para la Campaña de Invierno

Suma anterior, 502.516'25 pesetas. Samuel Parra, 10; Lorenzo Delgado, 10; Eugenio Cabo, 10; Sociedad de Trabajadores de la Tierra, 1.000; Suscripción de los Trabajadores de la Tierra, 1.000; Abastos Municipal de Terazona, 500; Izquierda Republicana de Terazona, 400; Sindicato de Trabajadores de Ministerio, sección Sanidad, 100; Parque de Artillería, destacamento de La Gineta, 154; J. S. U. de Mahora, 350; Postulación de S. 114; Pedro Lorenzo, 12; Festival en la Roda, 110; Salvador Parraga, 5; Destacamento de aviación de Casas de Juan Núñez, 231'40; Partido Comunista de Mahora, 448'95; Sindicato de Banca U. G. T., 2.634'25; Cuerpo de Seguridad, 47; Una antifascista, 100; Cuartel Batallón de Transportes, 5.004; Consejo Municipal de El Pozuelo, 6.097'40; Escuela Graduada Grupo Ferial, 338'75; Fidel Escrivano, 10; Comisión Local de Villarrobledo, 50,000. Total: 571.804'05 pesetas.

S. R. I.

Entrega de unos documentos

Se pone en conocimiento de los soldados que se expresan, para que paseen por este Comité Provincial, Secretaría de Ayuda, (Tejente Calle 22), para entregarles unos documentos que les interesan: Lucas Notario Espejo, Pedro Buenavista Cuevas, Manuel Rincón Rodríguez, José Pachadea Navarro, Apolonia López López y Rafael Sempere Bueno.

Por el Comité Ejecutivo Provincial, El Secretariado.

Farmacias de guardia

Hoy y domingo: Durante el día, Cañadas, Sr. María López, 14. Durante la noche, Berzosa, Mayor, 5. Mañana lunes: Durante la noche, Cifo, Paseo de la República, 17.

En el Manchukuo crece el odio contra los invasores japoneses

LONDRES, 17.—El Corresponsal del Daily Herald en Hon Kong comunica: «Personas llegadas a Hon Kong, procedentes del Manchukuo declaran que entre los funcionarios manchúes y los japoneses existe una gran discordia. Los nipones se han visto obligados a enviar al Manchukuo importantes contingentes de tropas, que han tenido que retirarse del frente chino. Diariamente se producen pequeñas rebeliones, que son reprimidas por asesinatos en masa. Los extranjeros no pueden visitar determinadas regiones del país. Se

asegura que si la guerra chino-japonesa dura algún tiempo, una reacción anti-japonesa en el Manchukuo es inevitable.—Febus.

Gobierno civil

Las denuncias sobre abastecimiento

Con el fin de facilitar la actuación de los organismos competentes en materia de abastecimiento, vengo en recordar que todas las denuncias que sobre dicha materia se presenten, tanto por particulares como por los agentes de mi autoridad, deberán ser formuladas única y exclusivamente ante las Consejerías Municipales de Abastecimientos, remitiendo copia de las mismas a este Gobierno civil.

El Gobernador Civil, Ernesto Vega de la Iglesia.

El presupuesto de guerra francés

PARIS, 17.—Según el informe que será discutido en la Cámara, los créditos para fines de guerra en 1939 ascenderán a 8.174 millones, de los cuales 2.674 para gastos corrientes de la escuadra y 5.500 millones para renovación de la escuadra aérea afecta a la Marina, mejoramientos de bases navales y arsenales y construcción de almacenes de guerra y almacenamiento de mercancías.—Febus.

Adelante en la incorporación...

(Viene de la página primera)

rar una mayor calificación a las que ya trabajan en las fábricas y talleres. Los Sindicatos, los Frentes Populares, deben ser los motores más poderosos y resueltos de la incorporación de la mujer a la lucha que sostiene el pueblo español.

Nián recole ni preocupación. La mujer no llega hoy al trabajo como una mano de obra que va a desplazar al hombre, condenándolo al paro. Llega por un imperativo de la guerra y para mañana, ninguna preocupación, que la reconstrucción de España necesitará de todos los brazos disponibles y aún faltarán.

Millares y millares de mujeres saldan ya a los combatientes desde sus puestos en la producción. En muchos casos —por cientos podemos contarlos en nuestra provincia— llegan incluso, a fueras de abnegación y entusiasmo, a superar la producción normal de un hombre. Tarea de los Sindicatos, de los Frentes Populares, es desarrollar mucho más que hasta aquí, con rapidez y energía, la incorporación de la mujer al trabajo.

Consejo Municipal de Albacete RECLUTAMIENTO

En cumplimiento a lo dispuesto en los decretos del ministerio de Defensa Nacional, de 12 de agosto y 5 de septiembre de 1937 y 22 de abril de 1938, todos los individuos que tengan la residencia habitual en este término municipal, que cumplan la edad de 16 años desde primero de enero hasta el 31 de diciembre del año próximo 1939, deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este Consejo Municipal, durante los días que restan hasta el 31 del actual, para ser incluidos en relación para la educación militar obligatoria que determina la mencionada disposición, los cuales vendrán provistos de nota autorizada o partida de nacimiento correspondiente para comprobar la edad.

Los que se consideren que deben ser inútiles totales por padecer defectos físicos de los comprendidos en los cuadros de inutilidades aprobados por dicho ministerio presentarán el certificado facultativo que así lo acredite, pues de no haberlo serán considerados útiles a todos los efectos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados con la advertencia que de no presentarse serán castigados con arreglo a las disposiciones vigentes, y destinadas a cuerpos disciplinarios.

Albacete, 17 de diciembre de 1938.

El Alcalde, Martín Realdo.

CAMARADA

¡Díste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE!

«Nada debe impedir que la perfecta armonía entre la clase obrera y las demás fuerzas, principalmente la pequeña burguesía, se mantenga en todo momento. Es el enemigo, interesado en romper la unidad del pueblo, el que propala la falsedad de que mañana, pasado el peligro, comenzará una lucha de todos contra todos, de cada fuerza contra las demás.

Yo estoy seguro de que la experiencia que se derivará de la actuación unida de hoy, lejos de caer en el vacío, creará una comprensión recíproca impercedera, porque vencido el fascismo, tendremos que seguir unidos para reconstruir nuestra patria, para hacer de España solo y exclusivamente lo que quiera el pueblo español».

(JOSE DIAZ, EN LA UNION IBEROAMERICANA)

La vida en la España invadida

(Viene de la página anterior)

cratas que apoyan el movimiento franquista, y citan concretamente el caso de sus aportaciones a la suscripción abierta en aquella zona para el sueldo del soldado. El ex-marqués de Urquijo, que solo en sueldos oficiales percibe 630.000 pesetas, ha hecho entrega de 250 pesetas, y por su parte la familia compuesta por Antonio María Azcona, José Luis Miranda, ex-marqués de Miranda y su esposa, han dado entre los tres, 32 pesetas.—Febus.

Los trabajadores sostienen una terrible lucha contra la explotación patronal

BARCELONA, 17.—Se ha confirmado categóricamente que en la zona dominada por los fascistas se ha establecido una terrible lucha entre patronos y obreros, a pesar de estar aquellos protegidos por las autoridades fascistas.

Durante los meses de agosto, septiembre y octubre, la llamada magistratura del trabajo ha intervenido en 1.228 conflictos sólo en la provincia de Santander.

Los obreros sienten que las reclamaciones que formulan llevan consigo una durísima represión por parte de los patronos; pero, no obstante este régimen de terror, presentan las demandas.

De lo que harán los patronos con los obreros lo demuestra el hecho de que en un mes se les impusieron numerosas multas. Los jornales de los campesinos son de tres pesetas diarias.